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У статті розглядаються закономірності руху супутника на майже кругових орбітах під дією другої
зональної гармоніки геопотенціалу. Метою досліджень є визначення параметрів орбіт з мінімальною
зміною радіуса і вивчення властивостей цих орбіт. Показано, що задача визначення параметрів орбіт з
мінімальною зміною радіуса представляє теоретичний і практичний інтерес. Ці орбіти є найбільш близь-
кими до кеплерових кругових орбіт. Практичний інтерес до таких орбіт визначається можливістю їх вико-
ристання для наукових досліджень і систем спостереження Землі. На основі аналізу літератури зроблено
висновок, що до теперішнього часу ще не повністю побудоване рішення даної задачі: алгоритм визначен-
ня параметрів орбіт не цілком обґрунтований і надмірно ускладнений; відсутній аналітичний аналіз стій-
кості орбіт мінімальної зміни радіуса. Показана ефективність застосування розробленої раніше теорії
опису руху супутників на майже кругових орбітах для визначення параметрів орбіт з мінімальною зміною
радіуса. З цією метою доопрацьовано рішення першого наближення руху супутників на майже кругових
орбітах при впливі другої зональної гармоніки геопотенціалу. Ці рішення дозволяють легко визначати
параметри орбіт мінімальної зміни радіуса. Побудовано усереднені рівняння другого наближення впливу
другої зональної гармоніки на рух супутника і на їх основі доведено стійкість орбіт з мінімальною зміною
радіуса. Показано, що друге наближення за малими параметрами повністю описує основні закономірності
довгоперіодичного руху супутника при впливі другої зональної гармоніки геопотенціалу. За допомогою
числових досліджень показана нестійкість орбіт з мінімальною зміною радіуса при врахуванні впливу
більш високого порядку гармонік геопотенціалу. Аналіз області можливого застосування орбіт мінімаль-
ної зміни радіуса показав, що практичне значення такі орбіти можуть мати для дуже низьких і наднизьких
орбіт, де керуючий вплив на рух супутника здійснюється не рідше, ніж раз на дві доби.
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